
Hrazany
Kraj: Jihočeský Okres: Písek

Správní obvod: Milevsko GPS souřadnice: 49.522836N, 14.334875E

Nadmořská výška: 535 m n. m. První pís. zmínka: 1216 (808 let) Katastrální výměra: 849 ha

Počet obyvatel: 287 PSČ: 399 01

Adresa URL: www.obechrazany.cz

Historie obce Hrazany
Původ obce Hrazanské , kterou v minulosti tvořily osady Hrazany, Hrazánky, Dobrošov, Mašov a Kojetín
sahá až do 10. a zcela určitě do 11. století. Nejstarší listinná zmínka je o osadě Dobrošov z 20. června
roku 1216, kdy uzavřel Ondřej, biskup pražský, smlouvu s Jiříkem Milevským z Milevska zakladatel
kláštera Milevského, aby mu pro klášter přepustil ves Dobrošov.
První písemná zmínka o Hrazanech i Hrazánkách se nachází v listině z roku 1373, kterou se stanový
hranice panství Jaroslava z Vepic vůči majetku milevského kláštera.
Z roku 1420 je zmínka , že Vítek z Prčic prodal klášteru Milevskému ves Kojetín, kterou zdědil od svého
otce.Již dříve bylo toto území naší obce osazeno, protože se tady nacházejí žárové pohřebiště v
lokalitě na Roudnicích. Může se předpokládat i osazení a opidum keltské.
Další písemná zmínka o osadách obce je uvedena v zemských deskách 14. září 1575, kdy císař
Maxmilián odevzdává Krištofovi ze Švamberka ves Hrazany, Hrazánky, Kojetín, Dobrošov a další.
Obec Hrazanská jako útvar správní či politický je rovněž stará. Po roce 1617 byl „úřad
Kovářovský", rozdělen na úřad Kovářovský a úřad Hrazanský.
Rychta Hrazanská obsahovala nejen osady, které dnes do obce patří : Hrazany, Dobrošov, Klisinec ale i
Mašov, Kojetí a Klisín. Toto uspořádání potrvalo až do roku 1848. V čele stál rychtář jmenovaný
vrchností a konšel. Rychta Hrazanská patřila vrchnosti orlické, jen Klisinec patřil hraběnkám z Petrovic.
Poslední majitelé už jen lesů byly hraběnka Odona Zhorská a baronka Dohalská.
Další uspořádání obce se měnilo v roce 1954, kdy byla obec rozdělena na Hrazany, Hrazánky a Dobrošov,
jako obec Hrazany. Zbývající osady Kojetín a Mašov utvořily s osadou Porešín novou obec.
V roce 1964 byla další změna, k obci Hrazanské byla připojena obec Klisinec. Tento stav trvá do dnešních
dnů.Obyvatelé obce se převážně zabývali zemědělstvím. Z řemesel v minulosti hlavně kameníci a
zedníci.
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